



不堪家庭暴力 女子挥斧劈夫

6年来流窜三省躲藏,警方万里追踪破案

文/片 本报记者 刘腾腾 本报通讯员 栾云海



因忍受不了家庭暴力,城阳一女子张某挥起斧头将丈夫砍杀,之后在外潜逃6年。今年10月,城阳警方历时42天,跨三省五市十一个县,行程近万里,终于将张某在安徽抓捕。25日,张某被专案组押解回青。



张某被警方提审。



与男友吵架借酒消愁 女子跳海的哥拉她上岸

本报10月30日讯(通讯员 刘海青 车璐 记者 赵壁) 29日下午,与男友吵架后,一年轻女子醉酒打车去跳海,好心的出租车司机一路相随,及时伸出援手,将女子救上岸。

29日下午4点多,崂山公安分局110指挥中心接到报警称,在石老人海水浴场贝壳雕塑附近有人企图跳海自杀。中韩边防派出所110民警和石老人海水浴场流动警务室执勤的民警都第一时间赶到现场,发现热心市民正将一女子从海中往岸上拖。女子的衣服被海水浸湿,身子不停地颤抖。民警立即与周围群众一同将该女子抬到岸边,为她披上衣物保暖,之后联系120急救车。经救护人员现场检查,该女子系饮酒过量导致醉酒,各项生命体征正常。

30日,参与救援的的哥孙师傅回忆说,当天下午4点左右,该女子在啤酒城北门拦下他的车后,坐在后座上,说是要去海边,并要求将车直接开到海边。女子付费下车时,孙师傅看到她眼睛有哭过的痕迹,怕女子到海边轻生,就一同下车跟在女子后边。当时石老人海水浴场有很多人,女子到了海边后,坐在那里打电话。

看到女子没事,孙师傅扭头往回走,不想半路一回头,发现女子进到海里了,他连忙喊话,女子不理他,他就赶紧跑过去施救,一名年轻男子同时赶了过去,两人好不容易才将挣扎的女子拖上岸。“当时涨潮,浪挺大,把我们三个都打倒了,衣服都湿了。”孙师傅说,上岸后女子什么也不说,只是一个劲地哭。给男友打电话,男友还不太想管,最后孙师傅朝电话喊“都快出人命了你还不来。”女子的男友这才赶来,身上还带着酒气。

据崂山警方介绍,该女子与男友发生争执,后借酒浇愁,打车到海边跳海轻生。民警了解情况后,将女子带回石老人海水浴场警务室,给女子倒上热水,耐心解开女子的心结。经过1个多小时的开导,女子放弃轻生念头,跟着男友离开。

作案

长期家暴酿惨案

张某与赵某结婚多年,有一个13岁的女儿,然而夫妻二人却长期闹矛盾积怨颇深。赵某经常酗酒,酒后经常对张某拳打脚踢,张某的脸上经常被打得青一块紫一块,平日里都不敢出门。后来张某听说丈夫有外遇,隐忍多年的她决定报复丈夫。

2005年7月27日傍晚,赵某外出喝酒,7月28日凌晨,赵某回到家中,因为张某开门时间慢了,便对妻子拳打脚踢,一阵打骂过后,赵某照常上床睡觉。几分钟后,赵某起身骂骂咧咧地要水喝,愤怒的张某便偷偷在水里放了十余片安眠药,随后赵某在酒精和安眠药

的作用下入睡。张某找来绳子将丈夫捆绑在床上后,用斧子猛烈劈砍赵某的头部,致使赵某当场死亡,张某于当晚潜逃。

28日上午,赵某的家人将两人的女儿送回家时,发现赵某被杀死在家中,便赶紧报案。警方初查,死者手脚被捆

绑在床上,胃内有安眠药成分,房门反锁,室内没有搏斗痕迹,案发后张某去向不明。于是警方将张某锁定为犯罪嫌疑人。案发后,张某分别在胶州和烟台给家里打过电话,警方将目标锁定在胶州至胶东半岛一带,但张某却一直杳无踪迹。

逃亡

公用电话暴露逃亡地域

“清网行动”开展后,张某被列为全市重点逃犯,由城阳刑侦大队刘文斗负责带队抓捕。民警先后多次到张某家中开展规劝工作,其间,张某的父亲和18岁的女儿向民警反映,今年6月份,家里曾经接过区号为0558从安徽省

打来的电话,仅说一切都好。9月18日,民警启程奔赴安徽省,到达合肥后,初步确认该号码来自阜阳市太和县的一处公用电话。专案组立即转赴阜阳,并在当地公安机关的配合下,开始对阜阳市下辖的数十县市进行全面地拉网

排查和布控。

张某的家人反映,从今年6月份开始,张某多则40天,少则20天便给家里打电话。经过侦查工作,民警基本掌握了张某与家中联系时所有的公用电话的地址,但这些地址跨安徽、河南两省11

个县,为抓捕工作增加了难度。民警决定从长途汽车站着手,终于在9月13日太和县长途汽车站大厅的监控录像上辨认出已潜逃6年的张某,便立即联系到汽车站的司机,如果发现张某要立刻报警。

落网

逃亡三省终被捕

民警通过分析张某使用的公共电话后发现,张某落脚地遍布河南沈丘县、安徽太和、临泉、颍上、利辛、阜南、蒙城等地,唯独没有到过阜阳的霍邱县,于是民警将目标锁定在霍邱县,等待张某的出现。10月23日,霍邱县当地民警在一个二手市场内发现一名与

某长相十分相像的女子,追逃民警立即赶到并将该女子控制,经辨认,此人正是潜逃6年的张某。

张某称,逃亡6年来,她一直在安徽、河南躲藏,在每个月地点躲藏的时间不超过3个月,与家人联系时从不在居住地,都是从居住地坐长途车到百里外

的另一个县城使用公用电话,然后立即搬家,平常靠给人打扫卫生、洗车等工作维持生活。张某说,她随身携带十多本地图,每次与家人联系,都事先查看地图,选择县城打电话。今年9月份,在太和县发现一辆青岛牌照的汽车,于是她立即离开太和县搬到颍上县,平时对别

人自称河南人,随身携带逃亡时办理的两张假身份证和一张假离婚证。

张某称,逃亡过程中她看过多本关于民警破案侦查的书籍,积累出一套反侦查手段,这次本打算到霍邱给女儿打个电话,随后就搬到河南,没想到最终还是被民警抓获。

构建计生五大保障体系

日前,胶州市营海街道办事处落实人口和计划生育目标管理责任制,与各村签订了目标责任书,定期检查,年终目标考核,建立起层层有人抓、有人管的计生责任体系。分管负责人靠上协调解决工作中的实际困难和问题,定期召开计生专题会议安排部署具体工作。该办事处成立以书记为组长,计生、农业、经贸、民政等部门负责人共同参与的镇计划生育领导小组,各村也成立了计划生育领导小组。充分发挥计生领导小组成员单位的作用,建立起职责明晰、各负其责、相互配合、充满活力的工作运行机制。有关部门定期对薄弱村帮促等重点工作进行研究,

形成了齐抓共管、综合治理的强大合力。经费投入体系。把计划生育事业经费全额纳入财政预算,依法落实计划生育奖励、技术服务免费和救助政策,足额发放农村独生子女父母奖励费;对自愿退掉二胎生育指标的农村独生子女家庭给予重奖;对计划生育困难家庭开展扶持救助,培训学费全部由集体担负,保证计生专职主任的学历培训参学率达到100%。网络服务体系。大力开展街道、村计生工作人员岗位培训和技术练兵等活动,制定培训方案,落实培训计划,力求培训实效。开展计生专职主任中专学历教育,将镇人口学校作为计生专职主任学历教育的专设教室,由计生办负

责教学组织、学员管理和考勤等工作,定期邀请市计生局宣教科科长为学员现场教学,推进计划生育服务能力由“能服务”向“会服务”延伸。宣传教育体系。把计划生育政策法规宣传牢牢抓在手上,在街道、村主要街道常年悬挂计划生育宣传标语,同时利用广播、远程教育、计生宣传栏、明白纸、培训班等形式进行宣传。不定期举办育龄妇女座谈会、恳谈会,利用三八妇女节、七一文艺汇演、元宵节秧歌进城等节庆活动,组织丰富多彩的文化活动,用身边的人演身边的事,用身边的事教育身边的人,做到了晚婚晚育、少生优生、男女平等思想观念家喻户晓,深入人心。(张顺)

宣教先行转变群众生育观念

近年来,胶州市胶东街道办事处坚持因地制宜、突出特色,灵活运用多种宣传阵地和教育手段,多渠道、多形式、全方位营造强大的计划生育舆论宣传氛围,使群众在潜移默化中转变生育观念。

加强生育文化,推动群众生育观念的转变。街道在驻地主干道建起了计生宣传一条街,38个行政村在主要街道、交通要道和人员聚集区设立了大型广告宣传牌,在村人口文化大院、人口学校设立计划生育宣传栏、阅报栏和图书角,便于育龄群众学习,形成了浓厚的人口计生宣传教育舆论氛围。同时积极发挥媒体作用,增强宣传效果,搭起婚育新风大

平台,为形成强大的人口计生宣传教育舆论声势,利用5.29协会活动日、7.11世界人口日等重大节日,组织开展大型的社会宣传活动。实施计划生育宣传品入户和计划生育奖励扶助政策结合,促进群众生育观念的转变。近几年,加大了计划生育宣传品的进村入户工作,街道统一制作了婚育新风、优生优育、生殖健康知识挂图、围裙以及《育龄妇女应知应会必读》等学习宣传材料万余份,发放到育龄群众手中,实现了计生宣传品入户。各单位和镇、村围绕计划生育“奖励、优先、优惠、扶持、救助、保障”六位一体的利益导向机制,不断充实和完善对计划生育家庭的奖励和优先优

惠政策,通过利益导向政策促进群众婚育观念的转变。构建宣传化大格局,拓展群众生育观念的转变。在宣传对象上,由主要宣传已婚育龄妇女,向流动人口、男性人群、青春期、更年期妇女宣传拓展。在宣传内容上,由重人口国情宣传向技术服务宣传延伸,让育龄群众能够感受到计划生育为民服务的好处,积极借用其他行业和部门的宣传教育阵地,开展丰富的人口文化活动,拓展阵地功能。在宣传方式上,通过加大生育政策宣传力度,让群众掌握政策,执行政策,宣传再生育服务,普及生殖健康知识,倡导健康生活方式,构建“大宣传、大联合”的宣传格局。(单志强)